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Avo’c)\uov] Fourier YL G'f]{J.OL‘COL W OLL

GLOTAULATA GLVEYOUS YEOVOU

5.6 'AAuTa Tcpoﬁ)\v']p.octoc

Yy Evétnra aut mpotetvovton npofAfuota tpog enthuon mou agopoly tny UAN Twv Kego-
halwy 4-5.
1. Oewphote éva ofjua x(t) ue yetaoynuotioud Fourier X (jw). Trodéote ot coc divovian

T €€ oToryEla
1. To ofua z(t) elvar TEoryUATIXG Xou UN-0EYNTLXO.

2. ‘Otav 10 ofua z(t) diépyeton and choTua Ue xpouoTxy| andxpion h(t) = exp (—2t)u(t)
TapdyeTaL amdxplor, 1 onola Eyel UsTaoyUATIoUd Fourier

K

YUv) = ame 9

orou K mpoyuoatindg aprduoc.

3. [7 X (jw)Pdw = 27

No Bpeite utor xhetoty| éxgpaon yio 1o x(t). (Oéua eetdoewv Lenteufpoiou 2002)

2. Oewpriote éva ofua z(t) ue uetaoynuatioud Fourier X (jw). Yrobéote 6t cug divovton
T €€\ oToLyEla

1. To ofua z(t) elvon TpayUaTXé xou UN-apynTIXo.

2. FH(1 + jw) X(jw)} = A exp (—2t) u(t), 6nou 10 A dev e€aptdron and to t.
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2 K. Kotpérovrog: Yruata-Yuotiuata
3. [ |1 X (jw)|Pdw = 2.
No Bpeite uta xhetoty| éxppaon yio 1o x(t). (Oéua eZetdoewv louviou 2002)

3. (o) Eow ofua z(t) ue uetaoynuatioud Fourier X (jw). Tmoléote ot coc divovton to

efic oTouyeia
1. To x(t) eivon mparyuotind orua.
2. z(t) =0y t <0.
3. 5r [T Re{X (jw)} exp (jwt) dw = [t] exp (—[t]).
No Beeite 10 ofua z(t). (Oéua eZetdoewv Pefpouapiou 2002)
4. (o) Troéote oL cag divetar N e&fic TAnpogopio yio to orjua z(t):
L. z(t) elvar mporyuatixd ofud TEQLTTHC CLUUETELOC.
2. x(t) elvon meptodind ofua ue nepiodo T = 2.

3. T toug ouvteleotée tne oepdc Fourier tou orfuatog z(t) wylet ap = 0 yio k > 1.

1 2
—/ lz(t)]* dt = 1.
2 0

Na Beeite tar oot TOU XXAVOTOWOY AUTEC TIC CUVITXES.

4. Ioyoeu:

(B) Bewprote 10 Wavixd xotwdwfoutd @iktpo cuveyolc yebévou S tou omolou 1 amdXELoN
oLy votnTag ebvau:

1 av|w| <100

0 av |w| > 100.

H(jw) =

o etvon 7 (sxﬂsumj) oepd Fourier tng e€6dou tou giltpou, otav autd deyelpeton U éva
ofjua z(t) mou éyel Veuehwdn nepiodo T' = § xou cuvieheotéc (exdetnrc) oepdc Fourier ay;
[o motée Tiwég tou k elvon eyyunuévo 6Tt ot ouvteheotéc Fourier tng e€6dou elvon undevixol,

dInhadh, by = 0; (Oéua eZetdoewy Touviou 1998)

5. Oewpriote éva ofua x(t) ue petaoynuatioud Fourier X (jw). Trodéote bt coc divovton

T €&\ oToryEla



K. Kotpdrovdog: Xruata-Yuotiuato 3
(i) To ohfua z(t) eivon mporyUaTiXd xar UN-oevNTXd.

(i) To ofuo z(t) diépyeton amd cloTrUo ue xpouoTuxt| andxpion 40(t)+ %0(t) xou 1 andxplon

TOU GUOTAUATOC Elvan %6_2t u(t), 6Tou o B dev eCapTdTar anod To t.

(iil) [ X (jw)|Pdw = 22

00 16°
No Beette pro xhewoth éxppaon yio to z(t). (Oéua eZetdoewv Iouviou 2007)
6. (o) TroVéote 6t oog Sivetan 1 e€hc TAnpogopia Yo to ofua x(t):
1. z(t) elvan mporyuaTixd oud TEQLTTAHS GLUUETEIOC.
2. x(t) elvon meptodind ofjua ue neplodo T = 4.

3. T touc ouvteleotéc tne oewpdc Fourier tou oruatoc z(t) wylet a = 0 yi k > 1.

H~

. Toy e

1 4 2
- x(t dt = 1.

Na Beeite tar oruotar TOU XXAVOTOWOY AUTEC TIC CUVITXES.
(B) Oewpriote 10 Woavixd xotwdBatd @iltpo cuveyolc ypdvou S tou omolou 1 andxplon
oLy voTnTAC Ebval:

. 1 av|w <75

H(jw) =
0 av|w|>T75.

ITow etvon 7 (sxﬂsnxr’]) oepd Fourier tng e€680u tou @iktpou, dtav autd deyeipetar U éva
ofjua z(t) mou éyet Veuehddn neplodo T' = 7 xou cuviereotés (exdetinrc) oede Fourier ay;

[ motég g tou k elvon eyyunuévo otL ot ouvtedeotég Fourier tng e€6dou elvon undevixof,

dnhadn, by = 0; (Oéua eZetdoewy Touviou 2005)

7. (o) Oewphote éva ofua () ue uetaoynuatioud Fourier X (jw). YTnodéote bt oog divovton

T €€hc oTovyela:
1. To ofua z(t) elvar TporyUdTxd xou UN-oeynTxo.

2. 'Otav 10 ofua z(t) dSépyeton and clotnua ue xpouotx andxplon h(t) = exp (—3t)u(t)
TapdyeTon amdxplor, 1 onola Eyel UsTaoyUATIoUd Fourier

K

YWl = a6

omou K mporyuotindg apriudc.
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3. [ |1 X (jw)|Pdw = 2.

No Beette pro xhewoth éxppaon yio 1o z(t).
(B) Trodéote bt ooc napéyeton 1 e€hic TAnpopopia Yo éva Tepodind arua GuVEY0US YPOVOU

x(t) ue meplodo 3 xou ouvteheotéc exdetixrc oetpde Fourier:
1. ap = apo.
2. ap = a_y.
3. [%0 x(t)dt =1.
4. fol.f x(t)dt = 2.

No npoodiopioete 10 ofjua z(t). (Oéua eZetdoewy Lenteufplou 2003)

8. Oewpriote éva ofua x(t) ue yetaoynuattoud Fourier X (jw). YTrodéote otL oug divovton

T €€hc oToryela:
1. To ofua z(t) elvar TporyUdTxd xon Un-opynTxo.

2. 'Otav 10 ofjua z(t) Siépyetar and clotnua ue xpouotxy andxpton h(t) = exp (—t)u(t)
TapdyeTon andxplor, 1 onola Eyel UsTaoyNUATIoud Fourier

K

YUv) = a5 me 9

omou K mporyuotindg apriuoc.

3. J7 |1 X (jw)|Pdw = 2.
No Bpeite utor xhetoty| éxgpaon yio 1o x(t). (Oéua eetdoewy Tavouapiou 2003)

9. (a) Trovéote 61t 10 MEPLOdIXG oYUt GuVEY0US Ypdvou x(t) ue exdetny| oepd Fourier

x(t) = Z olexp(j k % t)

k=—o00
6mou a mpayuaTxog apruog tétoog wote 0 < a < 1 deyeipel éva I'X.A. clotnua. H

anoxplon ouyvotntag tou I'X.A. cuctiuatog eivau:

1 |w| <W

H(jw) =
0 |w|>W.
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Il6c0 ueydhn npénel va exheyel n W dote 10 ofua oty €Zodo va éyet Touldytotov o 80%

e woybog tou ofuatog z(t); (1.5 uovdda) (Oéua eZetdoewv louviou 2004)

10. ITotég elvon ov ouvifixeg mou mpénel va xavomolel 1 andxplon ouyvotntag evog I'X.A.
ovoTAuatog uetddoons, wote va deyelpetar ue ofua (), va to uetadidel ywplc ahhoiwon

(distortion) ;

11. Na Beelte tny xpouoTiny| andxplor) 10U CUCTAUATOS TOU EYEL ATOXELOY) CUY VOTNTAC

sin?(3w) cosw

H(]w) = 2

w

(Oéua eZetdoewy Touviou 2001)

12. Oewprote T0 ofua
oo sin(k—)
z(t)=Y A5t —k—).

T
—~ k= 4
k=—0o0 4

(o) Na npoadiopioete éva ofjua g(t) tétolo wote

o= (1) 900,

(ﬁ) Na ypnowonotfcete Tic LOTNTEC TOL UETAGY UATIGUOU Fourier yto va Sucotohoyroete

6t 1o X (jw) elvan mepodixd. No npoodiopioete 10 X (jw) oe ddotnua utag teptddou. (Ofua

eetdoewy YenteuPpiou 2000)

13. Oewprote anttatd I'XA clotnua ue andxpiorn cuyvoTnTIC

1

H(jw) = )
() Jw+3

T utor ouyxexpuévn Siéyepon z(t) nopatneolue 6Tt 1 €€0d0c Tou cusTAUATOC Elvor
y(t) = e u(t) — e u(t).
No npoodioplotel o ofjua x(t). (Oéua eZetdoewv louviou 1999)

14. 'Eotww z(t) xou y(t) dbo mpoyuotixd ofuata. H ouvdptnon ovoyénions (correlation)

optleTon we:

Guy(t) = /00 x(t+7)y(r)dr

—00
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H ouvdptnon ¢..(t) ouvidwe avagépeton we cuvdpTtnon avtoouoy<tions tou ofuatos (t),
EVQ 1 GUVEETNGTN gy () OUYVE avapépeTaL G CUVEETNOT €TEPOTUOYETIOTS.

o) Howd etvan 1 oyéon UeTall TV @qy () X Gy (1);

B
v

No unohoyioTe 10 TEPLTTO UEPOC TNG Puy(t).

(o)
(®)
() No umoloyloete to uetaoynuotioud Fourier tne autocuoyétiong ¢q.(t).
(8) No unohoyioete to uetaoynuatioud Fourier tng etepoouoyétione ¢,y (t) cuvaptioet
v X(w) xa Y (w).

(e) Howd elvon 1 oyéon uetal v Py (w) xo Py (w); Acilte ot yp(w) elvon Tpary ot

XoU Un-opvnTxr cuvdptnomn Yo xde w. (Oéua eetdoewv lavouapiov 1999)

15. Me 11 ypfom WTHTOY XoL OYETOY TWVEXWY VoL UTOAOYIGTEL 0 UeTacy uaTiouog Fourier
TOU GHUATOC:

16 — 4t — 4] av |t —4] <4,

0 oahAoU.

x(t) =
(Oéua eZetdoewy YenteufBplov 1998)

16. Oewprote 10 [.X.A. clotnua mou eprypdpeton and 1 Swapopixy| eliowon

Me yprion tou uetaoynuotiouol Fourier va Bpeite v éZ0do y(t) yia ofua ewwddou x(t) =

e ' u(t). (Oéua eletdoewy YenteufBpiou 2009)

17. 'Eoto z(t) nepodixd orjuo Tou omolou oL GUVTEAESTES TNE exVeTing oetpde Fourier etvan

2 av k=0

A —
7 () .

Na yenowonotioete Tic WLOTHTES TN olpdc Fourier ylo vo amavthoeTte oTic axohovies epw-

THOELC:
1. Eivar to z(t) mparypotind;
2. Etvar 1o x(t) dptioc oupuetplac o¢ mpog t;

3. Eivaw n mapdywyog Tou orjuatog x(t) dpTiag ovuuetplag we TEog t;
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18. H €€odog y(t) evog I' X A. ovothuartog oyetileton ue tny eloodo x(t) S tne edioworng

d%—gﬂ +10y(t) = /_Z (1) 2(t = 7)dr — 2(t)

6mou z(t) = e tu(t) +36(t). (o) No Peeite Ty andxplorn cuyvétntac tou ouothuatoc. (B) Na

TEOOBLOPICETE TNV XPOUCTLXY ATOXELOT) TOU CUGTIUATOC.

19. "Eotww 1(t) = 2 ¢cos(2007t) xou z2(t) = 5 cos(10007t). Horhamhactdlovtag o dbo ofuota
nofpvouue 10 z(t) = z1(t) x2(t). Mo elvan 10 ouyvouxd mepleyduevo tou z(t); Ilde unopel

va amopovewdel o bpoc g(t) = 3 cos(12007t) and to z(t);

20. 'Eow v(t) = Beoswi(t). Av Z(t) opotel wg 0 ofua Tne mpd g TEptddou evog TEpLOdIXOY

oLUUETEXOU TEEVou 0ploywviny taAuwy z(t) ue teplodo Ty = i—’;, dnhadt)

1 oav <t

Bt) = ; .
0 av 3 <[t <3
w(t) = Y @t—nT)

va ducaohoyioete oynuotixd 6ty (t) = z(t) v(t) elvar n €€odog evog ouoTHUATOC NUL-aVEEVWoNG
(half-wave rectifier) nou deyelpeton and 10 z(t). Ildg vionoweiton éva tétowo clotnua; Na
npoadlopioete to uetaoynuatioud Fourier tou y(t). Eyel éva cbotnua nut-avépdwong and-

XQLOT) CUYVOTNTIC;



